

Праздник в гости мчится

В Перми на прошлой неделе состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению городских мероприятий, посвящённых празднованию в краевой столице Нового года и Рождества Христова.

В работе оргкомитета приняли участие председатель Пермской городской думы Юрий Уткин и глава Перми Дмитрий Самойлов, городской депутатский корпус, представители администраций города и районов краевого центра.

О том, как преобразится город к главному празднику года, рассказала Елена Неганова, начальник городского департамента культуры и молодёжной политики. В первую очередь, по её словам, был изменён сам подход к праздничному украшению пермских улиц и площадей.

Собственно, праздники уже начались. Вечером минувшей среды, 28 ноября, в центре будущего ледового городка у Театра-Театра ярким разноцветьем гирлянд зажглась главная ёлка Перми.

Атмосферу Нового года городу придаст 148 практически ежедневных праздничных мероприятий. Ещё около 650 световых элементов и конструкций, в том числе 55 объёмных фигур, украсят «Новогодние маршруты», проложенные по центральным улицам Перми.

Дмитрий Самойлов, глава Перми:

— В этом году мы раньше, чем обычно, погружаем город в атмосферу сказки, украшая улицы уже к 1 декабря. Для того чтобы праздник люди встретили комфортно и радостно, сейчас большое внимание уделяется организационным моментам, в том числе прорабатываются вопросы обеспечения безопасности, движения общественного транспорта и многие другие не менее важные моменты.

Главное шоу года

В качестве основного новшества этого года Елена Неганова обозначила свето-проекционное шоу «Рождественское чудо». Представление состоится именно в Рождество, наблюдать его смогут все гости пермского ледового городка. Фасад Театра-Театра в этот волшебный вечер превратится в огромный экран, на котором и будет разыграно световое представление — волшебная рождественская сказка.

Шоу стало возможным благодаря использованию оригинальных современных мультимедийных технологий — архитектурного видеомэппинга и динамических световых решений. Здание театра и площадь перед ним преобразятся — будут залиты светом и музыкой. Первое шоу состоится 7 декабря в 18:00. За этот вечер праздничное действие повторится несколько раз.

Уточним, видеомэппинг — относительно новое и очень актуальное сейчас направление в техническом искусстве, представляющее собой трёхмерную видеопроекцию на подобанный для этого объект. В Перми это будет видеопроекция на здании Театра-

Театра. Эти оптические иллюзии используются для создания массовых зрелищных мероприятий или даже целых фестивалей. Многие из них, такие как Лионский, Берлинский или Московский фестивали света, получили известность во всём мире. Теперь и пермяки смогут поближе познакомиться с этим рождественским чудом.

Сказка улиц

Глава Перми Дмитрий Самойлов более подробно рассказал, почему новогодние праздники начнутся так рано. Это связано с желанием властей сделать город уютным, ярким, сказочным в самое тёмное и холодное время года. Но при этом повторения сказки не будет — каждый день станет особым и необычным. Хотя нечто основательное всегда запланировано — это праздничное оформление Перми.

Впервые в краевом центре появится единый фирменный стиль новогоднего оформления и будет проложен «Новогодний маршрут». Елена Неганова пояснила, что нынешней зимой в оформлении города будут использовать сразу несколько новых необычных идей. Во-первых, разработан единый фирменный стиль, который состоит из трёх элементов: фразы «С Новым годом», яркой неоновой ели — символа праздника и одного из природных богатств нашего края, а также света — ярких лучей, огней, без которых невозможно представить Новый год. В таком стиле будет украшаться весь город, в том числе учреждения культуры, образования, спорта, бизнеса, здания предприятий и улицы Перми.

В разных частях города установят световые фигуры: светодиодный мишка будет радовать горожан на Комсомольской площади, композиция «Мороз и солнце» — на площади Гайдара, светодиодный фонтан украсит площадь Карла Маркса. Перед гостиницей «Урал» вновь расцветёт композиция «Райское дерево». Новый светодиодный фонтан уже



появился на придорожной развязке «Сосновый бор».

Приятно будет вечером прогуляться по «Новогоднему маршруту», который берёт начало у ледового городка на площади у Театра-Театра, а заканчивается в Театральном сквере у Пермского театра оперы и балета. Оформление праздничного маршрута будет особенно ярким и абсолютно новым, и уж точно всем захочется пройти по нему от начала и до конца. В маршрут войдёт улица Ленина, украшенная яркими разноцветными звёздами и светодиодными елями. В новом праздничном оформлении предстанет и Комсомольский проспект: на участке от ул. Ленина до ул. Монастырской в свет «оденутся» более 130 деревьев. Здесь же расположатся многочисленные воздушные гирлянды, а входные группы предстанут в виде звёзд.

Впервые к празднику пермские благоустроители особым образом украсят Соборную площадь. В самом её центре появится ёлка со светодинамическим оформлением в окружении световых инсталляций — арки, консоли, «новогодних подарков». Преобразится в новогоднем убранстве и набережная Камы.

Зимняя сказка будет особенно ощущаться в Театральном сквере: здесь, в глубине сквера, появятся светящиеся таинственные театральные маски, а центром притяжения станет, конечно, новогодняя ёлка.

Горячий чай

Кстати, выпить чашку горячего чая можно будет, прогуливаясь по «Новогоднему маршруту». Здесь начнут работу зоны обогрева: в самом Театре-Театре, в библиотеке им. Горького, в гостинице «Урал». Любой желающий сможет зайти сюда погреться в случае необходимости, дети смогут получить бесплатную чашку чая, если вдруг захотят оторваться от весёлых новогодних развлечений.

Целых три карусели появятся на улицах праздничной Перми: на площади у памятника «Героям фронта и тыла», в Театральном сквере и у гостиницы «Урал». Два катка тоже точно не будут пустовать — вокруг памятника «Героям фронта и тыла» и возле памятника «МиГ на взлете». Да и ледовый городок никого не оставит равнодушным.

Наш ледовый городок

Пермский ледовый городок долгие годы считался одним из самых больших и красивых в России. В этом году он будет несколько меньше по площади, зато не менее насыщенным мероприятиями.

«Ветер с востока» — так он будет называться в этот раз. Городок разместится на площади возле Театра-Театра. Его темой станет культура Восточной Азии. Здесь возведут восемь ледовых объектов — культурных символов стран этой части света.

Горки предстанут в виде узнаваемых восточных архитектурных и культурных символов, таких как «Театр Кабуки», «Замок белой цапли» и «Терракотовый воин». Появится здесь и своя «Великая стена». Ледовый лабиринт под названием «Инь-Янь» позволит не только погулять внутри маленьким посетителям, но и покататься с небольших горок.

Основные работы по возведению горок будут проводиться в течение декабря, сам же ледовый городок откроется накануне Нового года.

Зимний вернисаж

Раз в два года в Перми проводится Открытый конкурс «Кубок России по снежной и ледовой скульптуре «Зимний вернисаж». Наш город вновь встретит ледовых скульпторов: «Зимний вернисаж» пройдёт с 13 по 19 января. В Пермь приедут 22 мастера из Китая, Малайзии, Сингапура и многих городов России, которым предстоит работа по созданию 11 ледовых скульптур.

Ветер снова будет дуть с востока. Общая тема, которая объединит всех участников нынешнего творческого конкурса, — «Японские мотивы». Все работы разместятся рядом с Театром-Театром.

Ёлочки зажглись!

Активная подготовка к предстоящим праздникам ведётся и во всех частях города. Так, в Ленинском районе ёлки будут «гореть» буквально повсюду. А как иначе — ведь это сердце города, и именно здесь пройдут все главные новогодние гуляния. Кроме того, здесь пермяки смогут посетить различные зимние выставки, побывать на экскурсиях в библиотеках, сходить на концерты в частную филармонию «Триумф» или Большой зал краевой филармонии.

В Дзержинском районе, в сквере им. Дзержинского, ели зажглись едва ли не в середине нынешнего ноября. По сложившейся традиции здесь светодиодными гирляндами оформили две живые ели. В этом году главный ледовый городок района возле Дворца культуры железнодорожников будет посвящён

85-летию со дня рождения лётчика-космонавта Юрия Гагарина. Его обустройство планируется завершить к 20 декабря. В этой же тематике в ДКЖ для детей района пройдёт новогоднее театрализованное представление «КосмоЁлка». Театрализованные представления также пройдут во всех дворцах культуры и домах детского творчества.

В Индустриальном районе традиционно будет обустроен ледовый городок в сквере им. Миндовского, а театрализованные представления пройдут в Пермском доме народного творчества «Губерния» и во Дворце культуры им. Гагарина.

В Кировском районе новогодняя программа «Зимние забавы» пройдёт на площади у фонтана «Тётерев». Ледовый городок будет работать в парке «Счастье есть». Дети смогут посетить новогодние ёлки в ДК им. Кирова и ДК «Урал».

В Мотовилихинском районе главная ёлка «переехала» в обновлённый сквер им. Розалии Землячки, реконструированный в этом году. Здесь же расположится и ледовый городок. Возле цирка тоже будет ёлка, но без горок. Это решение городские власти приняли по техническим причинам. Концерты, новогодние ретровечера и рождественские встречи пройдут в Пермском планетарии, ЦД Мотовилихинского района и в саду им. Свердлова.

В Орджоникидзевском районе ледовый городок возведут в парке им. Чехова. Там же пройдут и многие запланированные праздничные мероприятия. Новогодние концерты и рождественские встречи состоятся во всех учреждениях культуры района: ДК им. Пушкина, клубе им. Златогорского, в детской школе искусств.

Юрий Уткин, председатель Пермской городской думы:

— Проделана огромная работа по подготовке к празднованию Нового года и Рождества. У нас появляется много новых новогодних мероприятий и событий, в том числе новая иллюминация и места для неё. В этом году подготовка началась раньше, чем обычно, и уже к началу декабря город преобразится. Обратил внимание коллег на то, что есть микrorайоны, которые не относятся к центральным, и там надо предусматривать праздничную иллюминацию, потому что люди, живущие здесь, тоже должны ощутить наступление праздника. Также важно уделять внимание информационной работе с точки зрения временных ограничений движения транспорта и синхронизации всех данных в поисковых системах.

В Дзержинском районе, в сквере им. Дзержинского, ели зажглись едва ли не в середине нынешнего ноября. По сложившейся традиции здесь светодиодными гирляндами оформили две живые ели. В этом году главный ледовый городок района возле Дворца культуры железнодорожников будет посвящён

